

技能是就业市

技能是就业市

每个人都有闪光的机会，技术工人也有华丽转身的那一刻。当前，我国立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，正处于大规模培养技能人才尤其是高技能人才的关键时期。针对技能人才队伍建设中遇到的痛点难点，国家推出了不少新举措、硬要求。其中，针对技能人才关心的收入分配问题，相关政策已提出完善技能要素参与分配制度，要求引导企业建立健全基于岗位价值、能力素质和业绩贡献的技能人才薪酬分配制度，尤其要求企业在工资分配上发挥导向作用，发挥好示范引领作用。有些民营企业还为作出贡献的高技能人才实行超额利润分享计划，可视为劳动者按技能、业绩参与分配的具体实践。

硬通货

此次中国年轻选手在世界技能大赛特别赛上展现出骄人实力，正是进一步营造“技能成才、技能报国”良好社会氛围的契机。以此次大赛为窗口，关注顶尖高手之间的角逐，将有助于增进全社会对职业技能的了解，不断传承劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的精神。

金视角

近期，世界技能大赛特别赛各国分赛场上，中国选手的优异表现持续引发热议。“青年鲁班”邵茹鹏用机械加手工的方式将木料连接处的缝隙控制在0.2毫米之内，数控铣项目选手周楚杰凭借超实力将工件尺寸精度保持在0.02毫米之内，抹灰与隔墙系统项目选手马宏达以一手“刮腻子”绝活，实现了中国队在该项目上金牌“零的突破”。一技之长，能动天下，技能报国同样会让人生出出彩。

“刮腻子”“打家具”就没有成就感吗？这些青年给出了否定回答。围观马宏达的比赛过程，每一个环节都要做到极致才有望获得金牌。在北京冬奥会场馆建设期间，正是技术过硬、手艺精湛的建筑工人用精湛的抹灰、砌墙技艺，把“黑科技”设计图纸一寸一寸变成了美轮美奂的场馆、赛道。正是在那些看起来不起眼的焊接、锻造等岗位上，工人们凭着千锤百炼的精工细作和反复磨炼的“肌肉记忆”，成就了一件件大国重器。这些都是中国产业工人的骄傲，是支撑中国制造、中国创造的重要力量。当下，虽然学历仍不是求职者能力标签，但技能也已成为劳动力市场的

孙春兰在重庆调研时强调 刻不容缓 以快制快 集中力量打赢疫情歼灭战

新华社重庆11月21日电 为深入贯彻习近平总书记重要指示精神，国务院副总理孙春兰21日赴重庆调研指导疫情防控工作，转达党中央、国务院对广大干部群众的关心和慰问，实地考察重庆市疫情防控指挥部、在建的寸滩方舱医院、邢家桥社区，了解指挥体系运转、隔离收治资源准备、风险区域管控、群众基本生活保障等情况，并听取重庆市防控工作汇报。她强调，要深入学习领会习近平总书记重要指示精神，进一步把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署上来，坚定不移坚持人民至上、生命至上，坚定不移坚持“外防输入、内防反弹”总策略，坚定不移坚持“动态清零”总方针，坚持第九版、

落实二十条，刻不容缓采取坚决果断措施，发现阳性感染者第一时间收治，判定的密接人员及时管控，快检、快转、快隔、快解，做到“四早”、“四应四尽”，以利于更快阻断传播链条、遏制扩散蔓延，最大限度减少疫情对经济社会发展和民生的影响。中共中央政治局委员、重庆市委书记陈敏尔出席有关活动。重庆疫情传播范围广、感染程度深，在市委领导下，防控工作取得了积极进展，但疫情仍处于高位、呈上升趋势，防控形势依然复杂严峻。孙春兰指出，防控要力求科学精准，科学精准是为了更好地防控。要强化分类指导和资源力量统筹，加快方

舱医院、隔离房间建设，优化核酸筛查策略，加强采、送、检、报、转、收各环节衔接，提高感染者和密接人员转运和收治隔离效率，做到日清日结，以快制快跑赢病毒。要加强现场流调，精准划分风险区域，严格风险区管理，细化居家隔离和健康监测措施，保障好居民基本生活和就医需求。要高度重视医疗救治工作，关口前移、分类收治，坚持同质化规范化治疗，促进患者早日康复。对快递、志愿者等流动人员以及工地、商超、养老院等重点场所，加强健康监测和管理，避免成为疫情“放大器”。要保障交通畅通和城市核心功能正常运转，严格重点机构闭环管理，确保供应链产业链稳定。

新华社香港11月21日电 香港特别行政区第十四届全国人大代表选举会议第一次全体会议11月21日在香港举行，选举会议成员1107人出席了会议。会议推选产生了选举会议主席团，分发了香港特别行政区第十四届全国人大代表候选人提名信。受全国人大常委会委托来港主持选举工作的全国人大常委会秘书长杨振武主持会议并讲话。

香港第十四届全国人大代表选举会议举行第一次全体会议

在介绍了选举工作的总体安排后，杨振武说，今年7月1日，习近平总书记在庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上发表重要讲话，庄严宣告“一国两制”实践在香港取得举世公认的成功。“这样的好制度，没有任何理由改变，必须长期坚持！”香港特别行政区选举全国人大代表，是“一国两制”方针在香港的具体实践，是香港同胞作为国家的主人当家作主的重要体现。要充分把握党的二十大开启国家发展新征程、“一国两制”实践进入新阶段为选举顺利举行创造的有利条件，胸怀大局、把握大势，深入领会、全面

贯彻党的二十大精神，把中央关于坚持和完善“一国两制”的决策部署落实到选举工作全过程各方面。要深刻认识人民代表大会制度优势和香港全国人大代表发挥的重要作用，认真履行宪法和基本法赋予的职责，依法做好选举工作。要牢固树立维护国家安全的底线意识，坚持选举的正确方向，守好代表“入口关”；严格遵守宪法和法律规定，严格依法依程序办事，严谨审慎地行使好提名权和投票权；充分发扬民主，确保选出坚定爱国爱港、在香港具有广泛代表性、德才兼备、参政议政能力较强、香港同胞满意的全国人大代表。

根据选举会议第一次全体会议根据全国人大常委会委员长会议的提名，经过表决，推选出由卢瑞安、叶刘淑仪(女)、刘业强、李国章、李家超、李焯芬、吴良好、余国春、陈冯富珍

(女)、陈健波、林建岳、林淑仪(女)、高永文、黄玉山、梁振英、蔡冠深、廖长江、谭惠珠(女)、谭耀宗等19位选举会议成员组成的香港第十四届全国人大代表选举会议主席团。按照选举会议的规定，主席团主持选举会议。

会议向选举会议成员分发了代表候选人提名信。按照选举会议的规定，香港特别行政区应选第十四届全国人大代表的名额为36名，每名选举会议成员提名的代表候选人不得超过36名；年满十八周岁的香港特别行政区居民中的中国公民凡有意参选第十四届全国人大代表的，应在选举会议主席团确定的代表候选人的提名时间期限内领取和填写参选人登记表，取得15名以上选举会议成员分别填写的提名信，在提名截止日期之前，亲自送交选举工作办公室。

新华社香港11月21日电 香港特别行政区第十四届全国人大代表选举会议主席团第一次会议11月21日在香港举行。

香港第十四届全国人大代表选举会议主席团举行第一次会议

根据香港特别行政区选举第十四届全国人大代表的办法，主席团主持选举会议。今天的主席团会议分两个阶段进行。第一阶段，由全国人大常委会秘书长杨振武主持，推选主席团常务主席。会议一致推选选举会议主席团成员李家超为主席团常务主席。

第二阶段，由主席团常务主席李家超以视频方式主持。主席团确定：2022年11月23日至11月30日为香港特别行政区第十四届全国人大代表候选人的提名时间；2022

年12月15日上午举行选举会议第二次全体会议，投票选举香港特别行政区第十四届全国人大代表。主席团还确定谭惠珠为主席团新闻发言人。会后，主席团发布了主席团第一号公告。

中华人民共和国香港特别行政区第十四届全国人民代表大会代表选举会议主席团公告

(第一号)

中华人民共和国香港特别行政区第十四届全国人民代表大会代表选举会议主席团于2022年11月21日举行第一次会议，会议分两个阶段进行。第一阶段，由全国人大常委会秘书长杨振武主持，推选主席团常务主席。会议一致推选选举会议主席团成员李家超为主席团常务主席。第二阶段，由主席团常务主席李家超以视频方式主持。主席团确定：2022年11月23日至11月30日为香港特别行政区第十四届全国人民代表大会代表候选人的提名时间；2022年12月15日上午举行选举会议第二次全体会议，投票选举香港特别行政区第十四届全国人民代表大会代表。主席团还确定谭惠珠为主席团新闻发言人。

代表候选人不得超过三十六名。选举会议成员提名他人作为代表候选人，应填写《中华人民共和国香港特别行政区第十四届全国人民代表大会代表候选人提名信》。选举会议成员本人登记为参选人的，需要由其他十五名以上选举会议成员为其填写代表候选人提名信。

年满十八周岁的香港特别行政区居民中的中国公民，凡有意参选第十四届全国人民代表大会代表的，应领取和填写《中华人民共和国香港特别行政区第十四届全国人民代表大会代表参选人登记表》。参选人须在登记表中根据《中华人民共和国香港特别行政区选举第十四届全国人民代表大会代表的办法》的规定作出声明，并对所填事项的真实性负责；在提名截止日期以前，送交参选人登记表和十五名以上选举会议成员分别填写的代表候选人提名信。有意参选第十四届全国人民代表大会代表的，

请于2022年11月23日至11月30日期间，持本人有效身份证件，亲自到设在香港信德中心东翼(招商局大厦)20楼2001—2002室(地址：香港干诺道中168—200号)的选举工作办公室，办理领取参选人登记表和送交参选人登记表、十五名以上选举会议成员分别填写的代表候选人提名信事宜。2022年11月30日下午5时30分为送交参选人登记表和代表候选人提名信的受理截止时间。

选举工作办公室工作时间：2022年11月23日至11月30日(星期天除外)上午9时至12时，下午2时至5时30分。

联系方式：电话 23621802、23621812，传真 23621919。

中华人民共和国香港特别行政区第十四届全国人民代表大会代表选举会议主席团

2022年11月21日 (新华社香港11月21日电)

中华人民共和国香港特别行政区第十四届全国人民代表大会代表选举会议主席团成员名单

(2022年11月21日中华人民共和国香港特别行政区第十四届全国人民代表大会代表选举会议第一次全体会议通过)

(19人，按简体字姓名笔划排列) 卢瑞安 叶刘淑仪(女) 刘业强 李国章 李家超 李焯芬 吴良好 余国春 陈冯富珍(女) 陈健波 林建岳 林淑仪(女) 高永文 黄玉山 梁振英 蔡冠深 廖长江 谭惠珠(女) 谭耀宗 (新华社香港11月21日电)



11月21日，山东省莘县董杜庄镇的育苗嫁接工人在大棚内观察种苗苗情。当地采取“党支部+人才+基地”的形式，发挥农业大棚育苗产业优势引领乡村振兴。目前，当地育苗产业与多地农业企业保持合作关系，“鲁西嫁接工”品牌效应持续扩大。 付 研摄(中经视觉)

专家论道2022金融街论坛

货币政策对宏观经济支持有力有效

本报北京11月21日讯(记者杨学聪) 11月21日，以“踔厉奋发 共向未来——变局下的经济发展与金融合作”为主题的2022金融街论坛年会在北京金融街拉开帷幕。在开幕式暨全体大会上，来自国内金融监管机构的重量级嘉宾，围绕当前经济金融热点话题进行了交流。

“目前我国货币政策对宏观经济的支持是比较有力的。”中国人民银行行长易纲表示，今年以来，人民银行综合运用多种货币政策工具，降低实体经济综合融资成本。我国宏观政策力度把握是比较合适的。既有力支持了宏观经济大局的稳定，又在全球高通货膨胀背景下保持

了物价形势的基本稳定，还兼顾了内外均衡。人民银行党委书记、银保监会主席郭树清发表了题为《加快社会领域补短板促进国内国际双循环》的主题演讲。他表示，中国经济韧性强、潜力足、回旋余地大，长期向好的基本面最为坚实。银保监会将持续推进银行业保险业高水平对外开放；持之以恒开展金融风险教育，让人民群众以理性投资收获合理回报，增加更多安全稳定的财产性收入。

证监会党委书记、主席易会满认为，围绕“打造一个规范、透明、开放、有活力、有韧性的资本市场”的总目标，围绕“中国特色”和“资本市场一般规律”的有机结合，围绕各方的期待和

关切，需要对中国特色现代资本市场的基本内涵、实现路径、重点任务作更加深入系统的思考。要把握好不同类型上市公司的估值逻辑，探索建立具有中国特色的估值体系，促进市场资源配置功能更好发挥。

此外，中国人民银行副行长、国家外汇管理局局长潘功胜围绕美元周期与中国外汇市场进行了发言。潘功胜表示，中国外汇市场展现新特征，韧性不断增强。向前看，中国外汇市场将保持稳健运行。我们将继续统筹发展和安全，全力构建与新发展格局相适应的外汇管理体制机制，维护外汇市场稳健运行和国家经济金融安全。

2022金融街论坛年会在北京市人民政府与中国人民银行、新华社、中国银行保险监督管理委员会、中国证券监督管理委员会、国家外汇管理局共同主办。